

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, বরগুনা  
সাধারণ শাখা।

জেলা উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : হাবিবুর রহমান, জেলা প্রশাসক, বরগুনা।  
সভার স্থান : জেলা প্রশাসক, বরগুনার সুবর্ণজয়ন্তী সম্মেলন কক্ষ।  
সভার তারিখ : ১৬ জুলাই ২০২৩, রোজ: রবিবার, বেলা: ১১.০০ ঘটিকা।  
আলোচ্য মাস : জুন, ২০২৩।

সভায় উপস্থিত সদস্য/প্রতিনিধিবৃন্দের নামের তালিকা : পরিশিষ্ট-ক'  
অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের তালিকা : পরিশিষ্ট-খ'

সভার প্রারম্ভে উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করা হয়। বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করা হয়। কোন সংশোধনী না থাকায় উহা সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত ও অনুমোদিত হয়। অতঃপর নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রমঃ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০১	<u>স্বাস্থ্য বিভাগ:</u> সিভিল সার্জন, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সিভিল সার্জন বরগুনা
০২	<u>২৫০ শয্যা বিশিষ্ট জেনারেল হাসপাতাল:</u> তত্ত্বাবধায়ক, ২৫০ শয্যা বিশিষ্ট জেনারেল হাসপাতাল, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	তত্ত্বাবধায়ক, ২৫০ শয্যা বিশিষ্ট জেনারেল হাসপাতাল, বরগুনা
০৩	<u>পুলিশ বিভাগ, বরগুনা:</u> পুলিশ সুপার, বরগুনার প্রতিনিধি জানান যে, জেলা প্রশাসন, পুলিশ ও সংশ্লিষ্ট দপ্তর সমন্বিতভাবে বরগুনা জেলার উন্নয়ন অব্যাহত রেখেছেন। প্রত্যেকেই আন্তরিক ও সহযোগিতার আত্মপ্রত্যয়ে কাজ করছেন।	জেলার উন্নয়ন অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পুলিশ সুপার বরগুনা /দপ্তর প্রধান
০৪	<u>জেলা পরিষদ, বরগুনা:</u> চেয়ারম্যান, জেলা পরিষদ, বরগুনা জানান যে, (১) বরগুনা জেলা সদরে পশ্চিম বরগুনা সদর রোডের পার্শ্বে সরকারি মসজিদের পুকুরে গাইড-ওয়াল ও ওয়াকওয়ে নির্মাণ ১০০% সম্পন্ন হয়েছে। (২) বরগুনা জেলার ক্রীড়া সংস্থার পুকুরে গাইড-ওয়াল নির্মাণ কাজ চলমান আছে। (৩) বরগুনা জেলা পরিষদের অফিস ভবনের বিভিন্ন কক্ষের ইন্টেরিয়র ডেকোরেশন করণ কাজ চলমান আছে। (৪) বরগুনা জেলা পরিষদের চালিতাতপ্পী-বগী খেয়াঘাটের পাড়ে সংযোগ সড়ক নির্মাণ কাজ ১০০% সম্পন্ন হয়েছে। (৫) বরগুনা সদর উপজেলার চালিতাতপ্পী ব্রিজ মেরামত কাজ চলমান আছে।	চলমান প্রকল্পের কাজ দ্রুত সম্পন্ন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান, জেলা পরিষদ বরগুনা

০৫	<u>বরগুনা পৌরসভা:</u> মেয়র, বরগুনা পৌরসভা জানান যে, মানুষ যে কত মানবিক হতে পারে তার উজ্জ্বল দৃষ্টান্ত জেলা প্রশাসক মহোদয়। তিনি নিবেদিতভাবে রাষ্ট্রের পক্ষে কাজ করেছেন। সামাজিক অঙ্গণে উন্নয়ন করেছেন। জেলা সড়ককে মহাসড়কে উন্নীত করেছেন। তার অবদানের কথা স্বীকার করে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন এবং তাকে অল্লেখ্য অধিক পুরস্কার দিবেন মর্মে প্রত্যাশা করেন।	সভার সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	মেয়র বরগুনা পৌরসভা
০৬	<u>আমতলী পৌরসভা:</u> মেয়র, আমতলী পৌরসভা, সভায় অনুপস্থিত থাকায় এবং কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	সভায় নিয়মিত উপস্থিত এবং কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	মেয়র আমতলী পৌরসভা
০৭	<u>বেতাগী পৌরসভা:</u> মেয়র, বেতাগী পৌরসভা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	মেয়র বেতাগী পৌরসভা
০৮	<u>পাথরঘাটা পৌরসভা:</u> মেয়র, পাথরঘাটা পৌরসভা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	মেয়র পাথরঘাটা পৌরসভা
০৯	<u>গণপূর্ত বিভাগ:</u> নির্বাহী প্রকৌশলী, গণপূর্ত বিভাগ, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী গণপূর্ত বিভাগ বরগুনা
১০	<u>সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ:</u> নির্বাহী প্রকৌশলী, সওজ, বরগুনা জানান যে, পুরাকটা ফেরিঘাট সংলগ্ন রাস্তাটি এইচ.বি.বি দ্বারা মেরামত করা হয়েছে। ঠিকাদার নিম্নমানের ইট ব্যবহার করায় এলাকার মানুষ বাঁধা প্রদান করেন। উক্ত ইট ফেরৎ দেওয়া হয়েছে। কাজের অনুকূলে বরাদ্দ নেই। ভালো মানের ইট ব্যবহার করে এইচ.বি.বি দ্বারা রাস্তা নির্মাণ কাজ সম্পন্ন করা হয়েছে।	এইচ. বি.বি দ্বারা পুরাকটা ফেরিঘাট সংলগ্ন রাস্তার নির্মাণ কাজ সম্পন্ন করায় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী সওজ বরগুনা
১১	<u>বাংলাদেশ পানি উন্নয়ন বোর্ড:</u> নির্বাহী প্রকৌশলী, পানি উন্নয়ন বোর্ড, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী পানি উন্নয়ন বোর্ড বরগুনা

১২	<b>স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিদপ্তর:</b>  নির্বাহী প্রকৌশলী, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী স্থানীয় সরকার অধিদপ্তর, বরগুনা
১৩	<b>জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর:</b>  নির্বাহী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা
১৪	<b>গুজোপাড়িকো, বরগুনা :</b>  নির্বাহী প্রকৌশলী, গুজোপাড়িকো, বরগুনা, জানান যে, স্যোভশেডিং স্বাভাবিক পর্যায়ে আসছে। বকেয়া বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ না করলে সংযোগ বিচ্ছিন্ন করা হবে।	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান বকেয়া বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের নিমিত্ত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য স্ব স্ব কর্তৃপক্ষকে অনুরোধ জানানো হয়।	নির্বাহী প্রকৌশলী, গুজোপাড়িকো, বরগুনা
১৫	<b>পিরোজপুর পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি:</b>  ডিজিএম, পিরোজপুর পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি, জানান যে, পাথরঘাটা পৌরসভাসহ বিভিন্ন সংস্থার নিকট বিদ্যুৎ বিল বকেয়া রয়েছে। এক মাসের মধ্যে বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ না করলে সংযোগ বিচ্ছিন্ন করা হবে।	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান বকেয়া বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের নিমিত্ত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য স্ব স্ব কর্তৃপক্ষকে অনুরোধ জানানো হয়।	ডিজিএম, পিরোজপুর পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি
১৬	<b>পটুয়াখালী পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি:</b>  ডিজিএম, পটুয়াখালী পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি, জানান যে, আমতলী পৌরসভায় বড় অংকের বিদ্যুৎ বিল বাকি রয়েছে। বার বার তাগিদ দেওয়া সত্ত্বেও উক্ত বিল পরিশোধ করা হচ্ছে না। ইউনিয়ন ভূমি অফিসে বিদ্যুৎ বিল বকেয়া রয়েছে। নির্ধারিত তারিখের মধ্যে বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ না করলে অ্যাকশনে যেতে বাধ্য হবে।	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান বকেয়া বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের নিমিত্ত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য স্ব স্ব কর্তৃপক্ষকে অনুরোধ জানানো হয়।	ডিজিএম পটুয়াখালী পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি
১৭	<b>কৃষি বিভাগ:</b>  উপ-পরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তাহ কার্যালয়ের কর্মকর্তা সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, বরগুনা
১৮	<b>মৎস্য বিভাগ:</b>  জেলা মৎস্য কর্মকর্তা, বরগুনা জানান যে, জাটকা সংরক্ষণ কার্যক্রম ২০২২-২৩ এর অংশ হিসেবে অভিযান ২০টি, মোবাইল কোর্ট ২টি, কারেন্ট জাল আটক ০.৬০০ লক্ষ মিটার, অন্যান্য অবৈধ জাল আটক ৬৮টি, জালের আনুমানিক মূল্য ৩১.৬০ লক্ষ টাকা, জেল ১জন, জরিমানা আদায় ০.১৫০ লক্ষ টাকা, সচেতনতামূলক সভা ৯টি, মাইকিং ৭দিন।	অবৈধ জালসহ সকল অবৈধ কার্যক্রমের বিরুদ্ধে আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	অতিরিক্ত জেলা ম্যাজিস্ট্রেট, বরগুনা/জেলা মৎস্য কর্মকর্তা, বরগুনা

১৯	<p><u>প্রাণি সম্পদ বিভাগ:</u></p> <p>জেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, বরগুনা জানান যে, সমতল ভূমিতে বসবাসরত অনগ্রসর ক্ষুদ্র নৃ-গোষ্ঠীর আর্থ সামাজিক ও জীবনমানোন্নয়নের লক্ষ্যে সমন্বিত প্রাণিসম্পদ উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় বরগুনা সদর উপজেলায় ৩৭জন, এবং তালতলী উপজেলায় ৩০০জন সুফলভোগী রয়েছেন। বরগুনা সদর উপজেলায় ২টি গরু, ৪৫০ কেজি খাবার, ২টি শেডের মালামাল বিতরণ করা হয়েছে।</p>	<p>উন্নয়ন প্রকল্পের কাজ অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>জেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা বরগুনা</p>
২০	<p><u>শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর:</u></p> <p>১। নির্বাহী প্রকৌশলী, শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা জানান যে ১০০টি উপজেলায় ১টি করে টেকনিক্যাল স্কুল এন্ড কলেজ স্থাপন শীর্ষক প্রকল্পের অধীন ১টি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের কাজ চলমান আছে, প্রকল্পের মূল্য ১৫৪৭.৪৬ লক্ষ টাকা। কাজের অগ্রগতি ৯৫%।</p> <p>২। কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তরধীন ৬৪টি টেকনিক্যাল স্কুল এন্ড কলেজের সক্ষমতা বৃদ্ধি বিনিয়োগ শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় ১টি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের কাজ চলমান আছে। প্রকল্পের মূল্য ১১৫৮.৮৫ লক্ষ টাকা। কাজের অগ্রগতি ৪০%</p>	<p>১। নির্ধারিত সময়ের মধ্যে টেকনিক্যাল স্কুল এন্ড কলেজ এর কাজ সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>২। নির্ধারিত সময়ের মধ্যে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের কাজ সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>১। নির্বাহী প্রকৌশলী শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা</p> <p>২। নির্বাহী প্রকৌশলী শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, বরগুনা</p>
২১	<p><u>এন.এস.আই, বরগুনা</u></p> <p>উপপরিচালক, এন.এস.আই, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।</p>	<p>কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপপরিচালক, এন.এস.আই, বরগুনা</p>
২২	<p><u>জেলা শিক্ষা অফিসার, বরগুনা:</u></p> <p>জেলা শিক্ষা অফিসার, বরগুনা জানান যে, সেসিপের আওতায় মাধ্যমিক স্তরের ৪০০জন সহকারী শিক্ষককে ধারাবাহিক মূল্যায়ন বিষয়ক প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। নতুন কারিকুলামের মাধ্যমে শিক্ষা কার্যক্রম নিশ্চিত করার জন্য শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।</p>	<p>মূল্যায়ন বিষয়ক প্রশিক্ষণ অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>জেলা শিক্ষা অফিসার, বরগুনা</p>
২৩	<p><u>জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার:</u></p> <p>জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।</p>	<p>কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, বরগুনা।</p>
২৪	<p><u>জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো:</u></p> <p>সহকারী পরিচালক, জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।</p>	<p>কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>সহকারী পরিচালক জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো বরগুনা</p>

২৫	<b>পি.টি.আই:</b> সুপারিনটেনডেন্ট, পি.টি.আই, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সুপারিনটেনডেন্ট পি.টি.আই বরগুনা
২৬	<b>বন বিভাগ:</b> বিভাগীয় বন কর্মকর্তা, পটুয়াখালী জানান যে, বরগুনা সদর উপজেলায় ৪২টি, পাথরঘাটা উপজেলায় ৫২টি, আমতলী উপজেলায় ১২টি, তালতলী উপজেলায় ২০টি, বামনা উপজেলায় ১টি ও বেতাগী উপজেলায় ২৭টি সর্বমোট ১৫৪টি অবৈধ করাতকল আছে। অবৈধ করাতকলের বিরুদ্ধে আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য তিনি অনুরোধ করেন।	অবৈধ করাত কলের বিরুদ্ধে মোবাইল কোর্ট পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	বিজ্ঞ অতিরিক্ত জেলা ম্যাজিস্ট্রেট, বরগুনা/বিভাগীয় বন কর্মকর্তা পটুয়াখালী
২৭	<b>খাদ্য বিভাগ:</b> জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বরগুনা'র প্রতিনিধি জানান যে, বরগুনা সদর এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ২৫০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ৮৭৫.৪৮৬ মে.টন, গম ৫১.৮৯৯ মে.টন; বেতাগী এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ২৫০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ২০০৯.৯৬৪ মে.টন; আমতলী এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ২৫০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ২৭৫২.৯১৮ মে.টন; তালতলী এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ১০০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ৮৪২.৭৮০ মে.টন; পাথরঘাটা এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ১৫০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ৬৮১.৬৫৩ মে.টন; বামনা এলএসডি-তে ধারণ ক্ষমতা ১০০০ মে.টন, চাউল মজুদ আছে ১৮৬.৯৮৭ মে.টন।	ধান, গম ও চাউল পর্যাপ্ত মজুদ রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, বরগুনা
২৮	<b>জেলা হিসাব রক্ষণ অফিস:</b> জেলা হিসাব রক্ষণ অফিসার, বরগুনা'র কার্যালয়ে নতুন কোন কার্যক্রম না থাকায় আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	নতুন কার্যক্রম শুরু হলে কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	জেলা হিসাব রক্ষণ অফিসার, বরগুনা
২৯	<b>জেলা নির্বাচন অফিস:</b> জেলা নির্বাচন অফিসার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা নির্বাচন অফিসার, বরগুনা
৩০	<b>জেলা পরিসংখ্যান অফিস:</b> জেলা পরিসংখ্যান অফিসার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার অফিসের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা পরিসংখ্যান অফিসার, বরগুনা
৩১	<b>গণযোগাযোগ অধিদপ্তর:</b> জেলা তথ্য অফিসার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা তথ্য অফিসার, বরগুনা

৩২	সমবায় অফিস: জেলা সমবায় অফিসার, বরগুনা জানান যে, আশ্রয় ফেইজ-২ প্রকল্পের অধীন প্রকল্প সংখ্যা ২৮৯টি, ব্যারাক সংখ্যা ১৭৭টি, পরিবার সংখ্যা ১৬৫০টি, ঋণ বরাদ্দ ১,১২,৫০,০০০ টাকা, ঋণ বিতরণ ১,০৫,৬৬,০০০ টাকা, ঋণ আদায় ৮০,৪৪,১০৪ টাকা, ঋণ অনাদায় ২৫,১০,৮৯৬ টাকা।	ঋণ বিতরণ ও আদায়ের হার বৃদ্ধির সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	জেলা সমবায় অফিসার, বরগুনা
৩৩	যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর: উপপরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর, বরগুনা জানান যে আত্মকর্মসংস্থান সৃজন কর্মসূচির লক্ষ্যমাত্রা ছিল ৪৪৪জন, অগ্রগতির সংখ্যা ৪৪৪জন।	আত্মকর্মসংস্থান সৃজন কর্মসূচির লক্ষ্যমাত্রা পূর্ণ হওয়ায় ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।	উপ-পরিচালক যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর বরগুনা
৩৪	জেলা ত্রাণ ও পুনর্বাসন দপ্তর: জেলা ত্রাণ ও পুনর্বাসন কর্মকর্তা, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আরাচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা ত্রাণ ও পুনর্বাসন কর্মকর্তা বরগুনা
৩৫	সমাজসেবা অধিদপ্তর: উপপরিচালক, সমাজসেবা অধিদপ্তর, বরগুনা জানান যে, সমাজসেবা কর্তৃক হাসপাতালের রোগীদের সেবাকার্য নিষার্থভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	রোগীদের সেবা প্রদান অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক সমাজ সেবা অধিদপ্তর, বরগুনা
৩৬	পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর: উপপরিচালক, জেলা পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক জেলা পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর বরগুনা
৩৭	ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, বরগুনা: উপসহকারী পরিচালক, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, বরগুনা জানান যে, অগ্নিকাণ্ডের সংখ্যা ২০টি, ক্ষতির পরিমাণ ২৮,৫২,০০০ টাকা, সড়ক দুর্ঘটনা ৫টি, আহতের সংখ্যা ৪জন, নিহত নেই। মৌলিক প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে ৯০জনকে।	মৌলিক প্রশিক্ষণ প্রদান অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপসহকারী পরিচালক ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, বরগুনা
৩৮	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা: ১। জেলা/উপজেলায় নারী ও শিশু নির্যাতন এবং বাল্যবিবাহ প্রতিরোধে সচেতনতামূলক কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে। ২। উপজেলায় পরিচালিত বিভিন্ন ট্রেড ভিত্তিক প্রশিক্ষণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	১। নারী ও শিশু নির্যাতন এবং বাল্যবিবাহ প্রতিরোধে নিয়মিত জেলা/উপজেলায় উঠান বৈঠক ও সচেতনতামূলক কার্যক্রম এবং নিয়মিত প্রচার অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ২। প্রশিক্ষণ অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল) ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল)

৩৯	<u>জাতীয় ভোক্তা অধিকার:</u> সহকারী পরিচালক, জাতীয় ভোক্তা অধিকার সংরক্ষণ অধিদপ্তর, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী পরিচালক জাতীয় ভোক্তা অধিকার সংরক্ষণ অধিদপ্তর
৪০	<u>শিশু একাডেমি:</u> জেলা শিশু বিষয়ক কর্মকর্তা, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা শিশু বিষয়ক কর্মকর্তা, বরগুনা
৪১	<u>হিন্দু ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট:</u> সহকারী পরিচালক, মন্দির ভিত্তিক শিশু ও গণশিক্ষা কার্যক্রম, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী পরিচালক মন্দির ভিত্তিক শিশু ও গণশিক্ষা,
৪২	<u>ইসলামিক ফাউন্ডেশন:</u> উপপরিচালক, ইসলামিক ফাউন্ডেশন, বরগুনা জানান যে, বরগুনা জেলার প্রতিটি উপজেলায় ২টি করে মোট ১২টি দারুল আরকাম ইবতেদায়ি মাদ্রাসা রয়েছে। তথ্য পদে শিক্ষক ও প্রতিটি মাদ্রাসায় ১জন করে পরিচর্যা কর্মীর নিয়োগ প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়েছে।	দারুল আরকাম ইবতেদায়ি মাদ্রাসার কার্যক্রম দ্রুত শুরু করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক ইসলামিক ফাউন্ডেশন বরগুনা
৪৩	<u>বিসিক, বরগুনা:</u> উপব্যবস্থাপক, বিসিক, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপব্যবস্থাপক বিসিক, বরগুনা
৪৪	<u>বরগুনা নদী বন্দর:</u> পোর্ট অফিসার, বরগুনা নদী বন্দর, কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পোর্ট অফিসার বরগুনা নদী বন্দর
৪৫	<u>বিআরডিবি:</u> উপপরিচালক, বিআরডিবি, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক বিআরডিবি বরগুনা
৪৬	<u>বিএডিসি:</u> সহকারী প্রকৌশলী (ফুডসেচ), বরগুনা জানান যে, বরগুনা জেলার বিভিন্ন উপজেলায় ১০৭কি.মি. খাল পুন:খনন এর ৮৫%; ২টি বাড়িত পাইপের ৭০%; ৮টি বস্ত্র কাপজার্ট নির্মাণ এর ১০০% এবং ৫.৯ কি.মি. ফসলরক্ষা বাঁধ নির্মাণ এর ৮৭%; রেইন ওয়াটার হার্ভেস্টার নির্মাণ ৬৬টি এর ৩০% কাজ সম্পন্ন হয়েছে।	চলমান প্রকল্পের কাজ দ্রুত সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী প্রকৌশলী (ফুডসেচ) বরগুনা

৪৭	<u>বিটিসিএল:</u> সহকারী ব্যবস্থাপক(টেলিকম), বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী ব্যবস্থাপক (টেলিকম), বরগুনা
৪৮	<u>পল্লী সার্বিদ্রা বিমোচন ফাউন্ডেশন:</u> উপপরিচালক, পিডিবিএফ, পটুয়াখালী কোভিড-১৯ কালিন সময়ের ফেলাপী ঋণ আদায়ে উপজেলা নির্বাহী অফিসারগণের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করনে।	ফেলাপী ঋণ আদায়ে সার্বিক সহযোগিতা প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-পরিচালক পিডিবিএফ পটুয়াখালী
৪৯	<u>কাস্টমস এক্সাইজ ও ভ্যাট বিভাগ:</u> বিভাগীয় কর্মকর্তা, কাস্টমস এক্সাইজ ও ভ্যাট বিভাগ বরগুনা সভায় অনুপস্থিত থাকায় এবং কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	সভায় উপস্থিত থাকার এবং কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	বিভাগীয় কর্মকর্তা কাস্টমস এক্সাইজ ও ভ্যাট বিভাগ
৫০	<u>জেলা কর্মসংস্থান ও জনশক্তি অফিস, বরগুনা:</u> সহকারী পরিচালক, জেলা কর্মসংস্থান ও জনশক্তি অফিস, বরগুনা জানান যে, এ জেলা থেকে জুন ২০২৩ মাসে ৫৮৮জন পুরুষ এবং ১২৪জন মহিলা মোট ৭১২জন লোক বিদেশে গমন করেছেন। জুন ২০২৩ মাস পর্যন্ত মোট বিদেশগামীর সংখ্যা ৫৪,২৭৩ জন।	কর্মী প্রশিক্ষণ ও যোগাযোগ বৃদ্ধির জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী পরিচালক জেলা কর্মসংস্থান ও জনশক্তি অফিস বরগুনা
৫১	<u>কারিগরি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, বরগুনা:</u> অধ্যক্ষ, কারিগরি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, বরগুনা জানান যে, জুন ২০২৩ এ ভর্তিকৃত মোট প্রশিক্ষার্থীর সংখ্যা ১৯৫জন এবং জুন ২০২৩ এ ৬৪৫জন বিদেশগামীদের ৩ দিনের ওরিয়েন্টেশন শেষে সনদ প্রদান করা হয়েছে। বিদেশগামীদের মোট সনদ প্রদান করা হয়েছে ৯,২৭৭টি।	প্রশিক্ষার্থীর সংখ্যা বৃদ্ধি করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	অধ্যক্ষ, কারিগরি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র বরগুনা
৫২	<u>পরিবেশ অধিদপ্তর, বরিশাল:</u> পরিচালক, পরিবেশ অধিদপ্তর, বরিশাল কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পরিচালক, পরিবেশ অধিদপ্তর, বরিশাল
৫৩	<u>নিরাপদ খাদ্য :</u> জেলা নিরাপদ খাদ্য কর্মকর্তা, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা নিরাপদ খাদ্য কর্মকর্তা বরগুনা
৫৪	<u>বরগুনা জেলা পর্যটন উদ্যোক্তা উন্নয়ন কমিটি:</u> বরগুনা জেলা পর্যটন উদ্যোক্তা উন্নয়ন কমিটির সভাপতি অ্যাড: সোহেল হাফিজ জানান যে, এ জেলায় নির্মল বিনোদনের কোন স্থান ছিল না। জেলা প্রশাসক, বরগুনা মহোদয়ের ঐকান্তিক প্রচেষ্টায় এ জেলায় পর্যটন শিল্পের অভূতপূর্ব বিকাশ সাধিত হয়েছে। তার আঞ্চলিক সহযোগিতার জন্য ধন্যবাদ জানান।	পর্যটন শিল্পের উন্নয়ন প্রচেষ্টা অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সভাপতি বরগুনা জেলা পর্যটন উদ্যোক্তা উন্নয়ন কমিটি



৫৫	<b>প্রধান ডাকঘর, বরগুনা:</b> জেলা পোস্ট মাস্টার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা পোস্ট মাস্টার, বরগুনা
৫৬	<b>জেলা সঞ্চয় অফিস, বরগুনা:</b> সহকারী পরিচালক, জেলা সঞ্চয় ব্যুরো, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সহকারী পরিচালক জেলা সঞ্চয় ব্যুরো, বরগুনা
৫৭	<b>ঔষধ প্রশাসন:</b> ঔষধ তত্ত্বাবধায়ক, বরগুনা জানান যে, জুন ২০২৩ মাসে ফার্মেসি পরিদর্শন করা হয়েছে ১৯৮ টি এবং ড্রাগ শাইসেন্স নবায়ন করা হয়েছে ৩৫টি। মোবাইল কোর্টে মামলার সংখ্যা ৫টি, জরিমানা ৫০,০০০ টাকা সরকারি কোষাগারে রাজস্ব জমা ৫৫,২০০ টাকা।	ফার্মেসি পরিদর্শন ও মোবাইল কোর্ট পরিচালনা অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	বিজ্ঞ অতিরিক্ত জেলা ম্যাজিস্ট্রেট, বরগুনা /ঔষধ তত্ত্বাবধায়ক বরগুনা
৫৮	<b>বিবিধ:</b> ৫৮.১। বরগুনা সদর উপজেলা পরিষদের ৩০.০৩.২০২৩ তারিখের সভার কার্যবিবরণীর বিবিধ আলোচনায় বীর মুক্তিযোদ্ধা আনোয়ার হোসেন মনোয়ার এর নামে গৌরিচন্না কলেজ গेट হতে ফুলকুড়ি বাজার সড়কটি নামকরণের প্রস্তাব করা হয়। উক্ত প্রস্তাবটি অনুমোদনের জন্য সভায় উত্থাপিত হয়। <b>বীর মুক্তিযোদ্ধা আলহাজ্ব আঃ মোতালেব মৃধা:</b> ৫৮.২। তিনি জানান যে, অনেক চেষ্টা করেও হাসপাতাল কমিটির সভা করা সম্ভব হয়নি। হাসপাতালের ভর্তিকৃত রোগী ডাক্তার সাহেব চিকিৎসা না করে ক্লিনিকে ফেরত পাঠান এবং ক্লিনিকে তার অপারেশন করেন। মানুষ হাসপাতালে সেবা পাচ্ছে না। ধনী ব্যক্তি ছাড়া গরীবের পক্ষে ক্লিনিকে চিকিৎসা নেয়া সম্ভব নয়। ৫৮.৩। ডায়ালিটিক হাসপাতালের ভবনটি অরক্ষিত অবস্থায় পড়ে আছে। ভবনটি অপরাধের আকড়ায় পরিনত হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। জনস্বার্থে ভবনটি ভেঙ্গে নান্দনিক কোন কিছু করার প্রস্তাব করেন। <b>বীর মুক্তিযোদ্ধা আলহাজ্ব আঃ রশিদ মিয়া</b> ৫৮.৪। বীর মুক্তিযোদ্ধা আলহাজ্ব আঃ রশিদ মিয়া জানান যে, বরগুনা জেলার বীর মুক্তিযোদ্ধাদের সার্বিক উন্নয়নে জেলা প্রশাসক, বরগুনা মহোদয়ের সহানুভূতি, সহযোগিতা নিঃস্বার্থ ভালোবাসা আঞ্জীবন অমর হয়ে থাকবে।	৫৮.১। গৌরিচন্না কলেজ গेट হতে ফুলকুড়ি বাজার সড়কটি বীর মুক্তিযোদ্ধা আনোয়ার হোসেন মনোয়ার এর নামে নামকরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ৫৮.২। হাসপাতালের সেবা বৃদ্ধির সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ৫৮.৩। ভবনটি ব্যবহার অনুপযোগী ঘোষণা করে নিলামে বিক্রির সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ৫৮.৪। বীর মুক্তিযোদ্ধাদের উন্নয়নে সহযোগিতা অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	৫৮.১। নির্বাহী প্রকৌশলী, সড়ক ও জনপথ, বরগুনা। ৫৮.২। সুপার জেনারেল হাসপাতাল, বরগুনা। ৫৮.৩। নির্বাহী কর্মকর্তা, গণপূর্ত বিভাগ, বরগুনা ৫৮.৪। জেলা প্রশাসক, বরগুনা।
৫৯	<b>সরকারি দপ্তরের গণতনানি গ্রহণ:</b> মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের ০১.০৬.২০৬ তারিখের ০৪.০০.০০০০.৫১২.৫১.০০১.১৪.১৫৬ নম্বর স্মারকে গণতনানি গ্রহণের ক্ষেত্রে সকল সরকারি দপ্তর প্রধানকে সরকারের তাৎক্ষণিক নির্দেশনা মেনে গণতনানী গ্রহণের জন্য নির্দেশনা রয়েছে।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল)/ সকল দপ্তর প্রধানকে সেবার্থী জনগণের গণতনানি গ্রহণপূর্বক দ্রুত সমস্যা সমাধানের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল)/ সকল দপ্তর প্রধান
৬০	<b>বরগুনা সদর উপজেলা পরিষদ:</b> চেয়ারম্যান, বরগুনা সদর উপজেলা পরিষদ, কার্যপত্র প্রেরণ না করায়	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত	চেয়ারম্যান

	তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	হয়।	বরগুনা সদর উপজেলা পরিষদ
৬১	বামনা উপজেলা পরিষদ: চেয়ারম্যান, বামনা উপজেলা পরিষদ, কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান বামনা উপজেলা পরিষদ
৬২	আমতলী উপজেলা পরিষদ: চেয়ারম্যান, আমতলী উপজেলা পরিষদ, কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান আমতলী উপজেলা পরিষদ
৬৩	বেতাগী উপজেলা পরিষদ: চেয়ারম্যান, বেতাগী উপজেলা পরিষদ কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান বেতাগী উপজেলা পরিষদ
৬৪	তালতলী উপজেলা পরিষদ: চেয়ারম্যান, তালতলী উপজেলা পরিষদ, কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	নিয়মিত কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান তালতলী উপজেলা পরিষদ
৬৫	পাখরঘাটা উপজেলা পরিষদ: চেয়ারম্যান, পাখরঘাটা উপজেলা পরিষদ, কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	নিয়মিত কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান পাখরঘাটা উপজেলা পরিষদ
৬৬	অধ্যক্ষ, বরগুনা মহিলা কলেজ: অধ্যক্ষ, বরগুনা মহিলা কলেজ কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	অধ্যক্ষ, বরগুনা মহিলা কলেজ
৬৭	জেলা শিল্পকলা একাডেমি, বরগুনা: জেলা কালচারাল অফিসার, বরগুনা কার্যপত্র প্রেরণ না করায় তার কার্যালয়ের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	কার্যপত্র প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা কালচারাল অফিসার, বরগুনা
৬৮	বঙ্গবন্ধু ফাউন্ডেশন, বরগুনা: বঙ্গবন্ধু ফাউন্ডেশন, বরগুনার দুগা আহবায়ক জনাব জাফর হোসেন হাওলাদার জানান যে, জেলা প্রশাসক, বরগুনা, মহোদয় জেলার পর্যটন শিল্পের বিকাশে বরগুনার ঢলুয়া ইউনিয়নের ১ নং ওয়ার্ডের গোলবুনিয়া গ্রামে খাকদন নদীর মোহনায় স্লিক বনভূমির পাশে ২০২০ সালে সুরঞ্জনা ইকো ট্যুরিজম এন্ড রিসোর্ট নামের একটি বেসরকারি রিসোর্টের ভিত্তি প্রস্তর স্থাপন করেন। উক্ত রিসোর্টটি বরগুনাবাসীর পর্যটন চাহিদা পূরণ করতে সক্ষম হয়েছে।	রিসোর্টটির উন্নয়নে সহযোগিতার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা, বাংলাদেশ ট্যুরিজম বোর্ড, ঢাকা।

৬৯	অন্যান্য বিভাগ:		
	উপপরিচালক, পরিবেশ অধিদপ্তর, বরিশাল/সহকারী পরিচালক, আঞ্চলিক পাসপোর্ট অফিস, বরগুনা/বিভাগীয় কর্মকর্তা, কাষ্টমস এন্ডাইজ ও ড্যাট, বরগুনা/ উপপরিচালক, ঘূর্ণিকড় কর্মসূচি, বরগুনা/সহকারী পরিচালক রেডক্রিসেন্ট, বরগুনা/সহকারী পরিচালক, মাদ্রক দ্রব্য নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তর, বরগুনা/ উপসহকারী প্রকৌশলী (পিআিসিবি) বরগুনা /বাংলাদেশ স্ট্যান্ডার্ডস এন্ড টেস্টিং ইনস্টিটিউশন, বরিশাল।	কর্মকর্তাগণ সভায় অনুপস্থিত থাকায় এবং কার্যপত্র প্রেরণ না করায় এ বিষয়ে তাদেরকে পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সকল অফিস প্রধান

সভাপতি সকলের দৃষ্টি আকর্ষণপূর্বক উপস্থাপন করেন যে, তাঁর কার্যকালে ৩১টি সভা অনুষ্ঠিত হয়। প্রতিটি সভায় জনগুরুত্বপূর্ণ বিষয় আলোচিত হয়। সরকারের সকল কর্মকর্তা বাস্তবায়নে বিগত দিনের সভাগুলি বরগুনার ইতিহাসে চির স্মরণীয় হয়ে থাকবে। তাঁর আন্তরিক প্রচেষ্টা এবং সংশ্লিষ্ট সকলের সম্মিলিত প্রয়াস ছিল অনুসরণীয় এবং দৃষ্টান্তমূলক। তিনি স্থানীয় গণ্যমান্য ব্যক্তিবর্গের ও জেলা পর্যায়ের কর্মকর্তাগণের সহযোগিতা, আন্তরিকতা, উদারতা ও সহর্মিতার জন্য কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন করেন। এ ধারা অব্যাহত রাখার জন্য তিনি সকলের দৃঢ়প্রত্যয় কামনা করেন। তিনি সকলের দোয়া কামনা করেন।

অন্য কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

  
(হাবিবুর রহমান)

জেলা প্রশাসক

ও

সভাপতি

জেলা উন্নয়ন সমন্বয় কমিটি, বরগুনা।

ফোন : ০২৪৭৮৮৮৬৫৬৬

e-mail : dcbarguna@mopa.gov.bd

স্মারক নম্বর : ০৫.১০.০৪০০.১০৫.০৬.০০৪.২২- ১৩৬

তারিখ : ০৬ শ্রাবণ ১৪৩০  
২১ জুলাই ২০২৩

অনুলিপি : সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হল।

- মাননীয় সংসদ সদস্য, বরগুনা-১
- মাননীয় সংসদ সদস্য, বরগুনা-২

অনুলিপি : সদয় অবগতি/অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হল।

- মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- প্রধানমন্ত্রীর মুখ্য সচিব, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়, তেজগাঁও, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, অভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সচিব, জননিরাপত্তা বিভাগ, স্ট্রাইট মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি বিভাগ, ডাক, টেলি যোগাযোগ ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, আইন ও বিচার বিভাগ, আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, অর্থবিভাগ, অর্থমন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সিনিয়র সচিব, প্রবাসী কল্যাণ ও বৈদেশিক কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সচিব, যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সচিব, পানি সম্পদ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

১০. সচিব, স্বাস্থ্যসেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৪. সচিব, গৃহায়ণ ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৫. সচিব, সুরক্ষা সেবা বিভাগ, স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৬. সচিব, জ্বালানি ও খনিজসম্পদ বিভাগ, বিদ্যুৎ, জ্বালানি ও খনিজ সম্পদ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৭. সচিব, কৃষি মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৮. সচিব, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
১৯. সচিব, প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২০. সচিব, সেতু বিভাগ, সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২১. সচিব, সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ, সেতু মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২২. সচিব, বিদ্যুৎ বিভাগ, বিদ্যুৎ, জ্বালানি ও খনিজ সম্পদ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৩. সচিব, স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৪. সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৫. সচিব, দুর্ঘটনা ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৬. সচিব, বানিজ্য মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৭. সচিব, মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৮. সচিব, সমাজ কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
২৯. সচিব, বান্য মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩০. সচিব, নির্বাচন কমিশন সচিবালয়, শেরেবাংলানগর, ঢাকা।
৩১. সচিব, নৌ-পরিবহন মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩২. সচিব, ভূমি মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৩. সচিব, সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৪. সচিব, তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৫. সচিব, পরিবেশ, বন ও জলবায়ু মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৬. সচিব, পরিসংখ্যান ও তথ্য বিভাগ, পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৭. সচিব, শিল্প মন্ত্রণালয়, মতিঝিল, ঢাকা।
৩৮. সচিব, ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩৯. সচিব, সমবায় বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৪০. সচিব, বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৪১. হিসাব মহানিয়ন্ত্রক, বাংলাদেশ, সেগুনবাগিচা, ঢাকা-১০০০।
৪২. মহাপরিচালক, ইসলামিক ফাউন্ডেশন, বায়তুল মোকাররম, ঢাকা-১০০০।
৪৩. মহাপরিচালক, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা।
৪৪. মহাপরিচালক, স্বাস্থ্যসেবা অধিদপ্তর, আগারগাঁও, শেরেবাংলানগর, ঢাকা।
৪৫. মহাপরিচালক, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।
৪৬. মহাপরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, ঢাকা।
৪৭. মহাপরিচালক, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, ঢাকা।
৪৮. মহাপরিচালক, পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর, ৬ কাওরানবাজার, ঢাকা।
৪৯. মহাপরিচালক, বাংলাদেশ শিশু একাডেমি, ঢাকা।
৫০. বিভাগীয় কমিশনার, বরিশাল বিভাগ, বরিশাল।
৫১. চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ পল্লী বিদ্যুতায়ন বোর্ড, খিলক্ষেত, ঢাকা।
৫২. প্রধান প্রকৌশলী, এলজিইডি, ঢাকা।
৫৩. সচিব, হিন্দু ধর্মীয় কল্যাণ ট্রাস্ট, ১/আই, পরিবাগ, ঢাকা।
৫৪. ডিভিশনাল কম্পোজার অব একাউন্টস, পুরাতন ক্যাসেটগেট ভবন, ফজলুল হক এভিনিউ, বরিশাল।
৫৫. ....

  
 জেপা প্রশাসক  
 বরগুনা।